

FEHÉRVÁRI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Királyi utca 1.

Telefonok

Szerkesztőség 2-05

Kiadóhivatal

Nyomda 2-04

Egyik oldal: arat

Folyóirat		Videó	
óra	1-50 K	óra	
évre	4-50 K	évi	
évre	9 K	évi	
1 évre	18 K	évi	

Felelős szerkesztő: Hajós József

Alapítsunk erőteljes **Keresztény** sajtót!

Minden keresztény legyen tagja: a „Központi Sajtóvállalat Részvény társaság”-nak.

Figyelő

Csak a közellátó, vagy rosszindulatú ember nem akarja betátni, hogy a mai viszonyok közt a város közlekedésének, szénrel való ellátásának s általában egész adminisztrálásának végzése majdnem emberfeletti nehéz munkát igényel.

Kérjük a közönséget: ne akadályozzák, hanem segítsék a köztisztviselőket ropant és sokszor nagyon kelemetlen munkájuk végzésében. Legyen a közönség türelmes és megértő. Ne várják a tisztviselőktől, hogy azok lisztet, szénrel teremtsenek semmiből. Ha nem érkezett, akkor nincs mit kiosztani.

A szerkesztő elment személyes megfigyeléseket tenni a vasuti szénraktárhoz és a városházára. Tapasztalta, hogy a közönség lázangó magatartása a közügy ártalmára van s megnehezíti a tisztviselők jóindulatú munkáját.

A városházán feltűnt, hogy az idén igen sok olyan ember kér szénjegyet, aki békés években fűtésre szénrel sohasem használt.

Közudomású, hogy pl. a földműves családoknál nem szénrel szoktak fűteni, hanem tával, ággal rőzsével szalma törmelékekkel. Tessék ezt az ősi szokást most is megtartani, midőn szénrel azoknak sem jut, akiknek egyéb tüzelőanyaguk nincs.

A szénjegykiosztó hivatalban nem lesz a mostani képtelen tolongás, mihelyt nem kapaszkodnak szénrel azok, akiknek otthon fájuk, rőzséjük van, mellyel fűthetnek. Ne

akarják a felesleges pénzüket minden áron szénrel változtatni, hanem legyenek figyelemmel a közérdekre is. Együttal igyekezzenek megkönnyíteni a szénrelosztó tisztviselők nagyon nehéz helyzetét. Csak az jelentkezzék szénrel, akinek másféle tüzelőanyag nem áll rendelkezésre.

Legyünk türelmesek és megértőek.

A demokratákat ez egyszerűen aggodalmak bántják. Veszélyben van a lehető legjobb szocialista nevelés! (Náluk minden prima). Az „Ifjuságunk” című munkásijusági lap klerikális metélyel fenyegeti a jövőben bevezérendő kis proletárokat. Meg kell menteni a klerikális anektálostól a munkás ifjúságot! — visítják aggodó gondolat a proletárgyerek osztaletudatos lélekmentői. Esök meg is mentik. Meg. Az Ifjumunkással mentik meg. Az „Ifjumunkás” a legjobb gyermeknapiszer. Hatása következtében a kiskorú bórón és a gyomorban pompás kulturális elváltozások történnek, az agyban pedig bolond gombatenyészetet kivül világság támad arra nézve, hogy nincs nagyobb boldogság ezen a keshedi földön, mint a demokráta pártától bedemokratizálni a nagykorúságban. A tápszert egyébként az öntudatos bizalmiak adják be a fiatalokruknak. Gyártása a Konti-utcában. Rövid idő alatt is szép eredményeket értek el. (Lásd a fiatalokruak bírósága.)

Minden becsületés keresztény pártolja az „Ifjuságunk” című munkásijusági lapot és vesse meg a vörös szocialista „Ifjumunkás” című maszlagot.

Épül a béke fészke.

Ugy fog felépülni, mint egy csodálatraméltó fecske fészke. Mindennap hord az emberiség egy parányi sárt a valóság véres porából s a szeretet pihéből és rakja a nagy új fészket: hiába iparkodnak gonosz kezek minden nap szétrombolni azt, amit előtte való nap építettünk.

Lassan a rombolók is sorba beállnak az építők közel Lloyd George, aki eddig konok tagadója volt a győzelem nélküli békének, már publikálta Anglia új hadi céljait. A breszt-litovszki események következtében eljutott az entente odáig, hogy kénytelen revideálni eddigi terveit, elszántságait, s akár Breszt-Litovszkban, akár Londonban, vagy Washingtonban mondják majd el hogy mit akarnak, mire hajlandók, az már a lényegen nem változtat. Akár eljőnnék az entente diplomatái Breszt-Litovszkba, akár nem, a nagy eredmény már megvan: közeledniök, nyilatkozniök kellett a közvélemény nyomása alatt. Nem mondja már senki ellenségeink közül, hogy a békéről korai beszélni. Bármily kelleetlenül és kényelmetlenül csak a békéről beszél valamennyi felelős tényező.

Megtudtuk már, hogy mit mondanak voltaképen. Mi is hát az entente új hadicélja? Mi az, amiben legutóbb párisban megegyeztek. Ne legyünk naivak s ne higgyük, hogy Anglia márol-holnapra egész imperializmusát a breszt-

litovszki asztalra dobja. Nem; a béke nagy műve cseedsen s apró morzsákból fog felépülni. Sok türelem, kitartó szívós hit és akarat s a miliók lelkenek elszántsága építi lassan láttatlanul, de ügyvélféjük: még lesz még ez évben. Talán tavaszra, ez már mindennap bizonyosabb. Hordjuk csak kitartó hittel a véres sarat, a szeretet könnyével áztatott port és építsük az emberiség közös fészket, bármit is rikoltson a cinizmus és a véres győzelmekről álmódó hazafiság Angliában, Németországban s mindenütt a világon, ahol elfáradt emberek a békét, a csendet, a nyugalmat, a szeretet szomjuhosszok.

A népeket tovább nem győtheteti az angol terror és nem ármithatja az amerikai ígérlet. A hatalom a népek kezébe ment át és a népek találkozni akarnak.

— Konferencia beszédek. A városi árvák házában (Rákóczi u. 14.) levő Mária egyesület tagjainak lelki megújodására Horváth J. lazarista atya folyó hó 17—20 áig naponkint két — este — három konferenciát tart. Csütörtökön este 6 órakor nyitja meg azokat. Reggel 6 órakor szent mise, melyen a jelenlévők áldozhatnak, utána szent beszéd és litánia. Egyéb gyakorlatról vagy változtatásról alkalmilag a helyszínen értesülnek az érdeklődők. Hogy években a lelki kincsekben minél többen részesülhessenek, városunk t. hölgyeit kor. és rangkülönség nélkül ezennel meghívja a városi árvák háza Mária egyesülete.

VÉGÜNK VAN! Meg vagyunk halva!!

A legrettenetesebb sajtó-organum, egy egetek ostromló titán, egy világot bejáró lap: leszólta, elítélte, kivégezte a most alakuló keresztény „Központi Sajtóvállalat Részvénytársaságát.” Totál tönkre vagyunk téve!

Mert az még nem baj, ha a Pesti Hírlap, A Nap, a Déli Hírlap, Az Est, a Világ kivégeznek bennünket, hanem amikor óh jaj! a nevét is borzalommal írjuk le, mikor a „Mór és Vidéke” suhogtatja feltűnk a fakardot, akkor totál végünk van.

Az óriás „Mór és Vidéke” nek egyik „Mór” munkatársa a nagy lapok kirohansait utánözva, így adja le „Felekezeti küzdelem” címen a keresztény sajtót és a papságot faló kised különvéleményét:

Az utóbbi hetekben az elnyugodott víz, melyen egyforma bizonytalanságban uszott mindefféle vallás családjaiknak hajója s melyen az élet egyformán olesó volt, merén a halál nem kérdezte, luteránus vagy-e, katolikus vagy-e, zsidó, muzulmán, Buddha imádó vagy-e, ismét kezd föltájlézani, felekezeti íjjak feszülnek meg, hadseregeket akarnak mozgósítani, hogy ebben az egyébként is meggyötört országban lángra lobbantassék a szerencsére kis mértékben lappangó felekezeti villongást. A Bangha páter új terveiből, merített ezeket az aggodalmakat, a Bangha páter terveiből, mert tudjuk a páterről, hogy sem mint katolikus író, sem mint hit-szónok nem tartozik a báránylelkű emberek közé a krisztusi ígéknek abban az értelmében, amely keresztényi türelmet parancsol. Bangha páter új, nagy, hatalmas lapvállalat megindításán fáradozik, öt millió koronát akar összehozni s keresztény hadikölcsönnek nevezi azt a pénzt, melyet e célra ötven koronás részvények jegyzésének alakjában még a nép is, a kisemberek is összedadnának. Hirdetni akarja benne a keresztényiségnek nagy erejét, támadni akarja benne a katolicizmussal szemben más véleményen levőket s a választási jogot is. Vagyis a páter ur-lapja bele akar avatkozni a demokráikus haladás sorsába, az újat bele akarja dugni a forgó kerék költőit kőse, megakarja akasztani az időt, a stellemet s a magyar népet, melynek közhangulata hívta életre a jogok kormányát s a választási jogot, azt akarja prédikálni, hogy a jogkiterjesztés nem kell, hogy az veszedelem. Csodáljuk, hogy a papság vétőjogát nem akarja visszaállítani, azt a vétőjogot, mely meggyedik Hearik idején angol

törvényeket semmisített meg féltvén a maga világi hatalmát s ezzel óriási vagyonát.

A Bangha páter e csöppet sem szimpatikus, sőt kárteknony akcióját majd elintézi maga a közönség. Hisz az élel, a gyakorlat már megmutatta, hogy a közönség hamarosan megbuktatja az olyan lapot, mely a más felekezetek ellen való hadakozásokban meríti ki céljait s elveszetti figye van annak a lapnak, amely a jogkiterjesztés ellen támad. De hogy mégis feljegyezzük a páter erőfeszítéseit, azt azért tesz szük, hogy csodálkozásunknak adjunk kifejezést: nem találánák e jobb, nemesebb célt, ha az öt milliót, vagy többet összeadók ezt a pénzt akár iskolára, vagy kórházra, akár felekezeti tanítók fizetésére fordítanák?

Az egész kis lapheccről meg sem emlékeztünk volna, ha Mór nem tartoznék a mi meggyénkhez.

A Központi Sajtóvállalat Részvénytársaságról olvastunk és hallottunk már okos pártoló és ellenző véleményeket, melyeket megfontolni érdemesnek ismerünk és tisztelben tartunk. De „Mór” ur véleményekjén csak mulatni tudunk, ezért leközzöltük, hogy mások is szórakozzanak. Mert ugy-e bár nevetni való, ha villogó metszőkéssel „akarják kivégezni a még meg- sem született versenyképes keresztény sajtót. Egyébként pedig „Mór” megtette „kötelességét,” Mór most már hallgasson!

II IREK.

— Kiténtetett főorvos. A király dr. Koronczai József, a helybeli barakkkórház kiváló sebész főorvosát a harctérön szerzett érdemei elismerésül a vitőzégi érem szalagján viselőndő koronás arany érdemkereszttel tüntette ki. Dr. Koronczay a legképzettebb vidéki orvosok egyike. Nőgyéle orvosi diplomája van. A háboru alatt ktlönösen, mint operateur fejtett ki nagy sikerű munkásságot. Igencok hős, akik rokkantán, bennán kerültek el a harctérről és az ő kinyitást és kezelésétől kapták vissza megcsúrlított tagjeik és szerveik használhatóságát. Dr. Koronczay méltán részolgált a hősöket megillető kiténtetésre, amely eléggé meg nem jutalmazható igaz érdemek elismerése. Gratulálunk!

— Egyházmegyei hír. A vallás alapnak, mint hogyurunk beleegyezése alapján Oméltóságának, a Megyéspátpok urnak rendeletéből Bíró Mihály zámolyl és Nagy Károly sárosdi plebánosok kölcsönösen felcsereilik egymást.

— Kiténtetés. A király dr. Szécsi Ernő székesfehérvári tisztli orvost a háboru alatt kifejtett büszg szolgálata elismerésül 2. oszt. polgári hadi érdemkereszttel tüntette ki. A kiténtetett tisztli orvos a közel mult időkig Székesfehérvárott a hadikórházaknál teljesített katonai szolgálatot, mint főorvos is kiváló szaktudásával, lelkiismeretességével köztisztelteknek örvendett.

— Iskolaszéki ülés. Kuthy József dr. iskolaszéki elnök vezetése mellett bétifon délután ülést tartott az iskolaszék. Elsősorban az iskolák zárvatartását határozták el. A miniszter ugyanis rendeletet adott ki, hogy az iskolákat a szénhányra való tekintettel csak február 4-én nyissák meg újra. Ez a rendelet ugyan még nem érkezett meg, azonban a szénhány olyan nagy, hogy még azokban az iskolákban is, ahol egyidőre van még szén, közel áll a veszély, hogy később kellene bezárni. Ezért az iskolaszék a folytatásiagos bezárást rendelte el.

Cvaller Gusztávné Székely Irén azt kérte az iskolaszéktől, hogy a szeptembertől januárig kapott szabadságát hosszabbítsa meg az iskolaszék márciusig. Az iskolaszék egyhangu határozattal elutajította a kérelmet.

Pálffy Zsuzsa okl. tanítónő bemutatta az iskolaszéknek tanítói lakótelét. Az iskolaszék megválasztotta Wagner Paula helyébe segéd-tanítónak, kifejezést adva annak a meggyőződésének, hogy Pálffy Zsuzsában a tanügy egy kiválóan lelkiismeretes erőt fog nyerni.

Wagner Paula tanítónőt a miniszter kinevezte a székesfehérvári gazdasági ismétlőiskola tanítónőjévé.

Hévesi József iskolaszorgalmazó bejelentette, hogy az elemi iskolák tanulói közül körülbelül 1200 nem volt beírva (túlnyomó részben ismétlőiskolások). Az ok: részben a gazdasági elfoglaltság, részben az óriási távolság (6-8 kilométer). Amióta ő hivatalát átvette, közel 800 tanuló iratkozott be. Az egyes iskolákban és a belvárosi ismétlőiskolában a beiratások január 16, 17 és 18. napján reggel 8 órakor kezdődnek.

— Hirtelen halál. Noficer István 64 éves Felsőkirályosri lakos tegnap nővérehez, Lefi Ferencnéhez ment látogatába. Beszélgetés közben hirtelen rosszul lett, lefordult a székről pár perc elatt kiszenvedet. Jómódu özvegy ember volt, a ki nővére, vel sok jót tett. Legutóbb a Szent Dónát társulat számára gyönyörű templomi zászlót készített. Temetés szerdán délután 3 órakor lesz Felső királyosrról.

— Szocialis est. Keresztény Nők Szövetege pénteken tartja negyedik szocialis estélyét este hat órakor.

— Hadikölcsönjegyzés. A székesfehérvári m. kir. 17. honvéd pótzászlóalj hadikölcsönbörzso bizottsága által 9 millió korona hadikölcsönt jegyeztetett.

— Rendőrli hír. A Szt. György kózkórház gépházába betört ismeretlen tettes és onnét 1000-korértékű gépszijjat ellopott. A rendőrnég erélyesen nyomoz a n.

— A villanygyár. Az a kis fény, amelyet a villanygyár kegyesen eljuttat hozzánk olyan, mint a mi Petőfi rabját vizsgált. Igaz, hogy sokszor kialudt a félen és akkor mi szegény filiszterek egy kis mékútt emlegettünk, hogy segítsen persze nem rajtunk, hanem a villanygyáron. Most aztán ugy nyugtathatjuk meg a mélyen tisztelt közönséget, hogy az utóbb tisztelt segítség helyett különbet kapunk. Tudniük a városi hatóságknak hosszu utánjárás után sikerült kieszközölni, hogy legalább a villanygyár pontosan megkapja a maga porcióját. Nem sokat, hanem csak annyit, amennyi a rendes világítást biztosítja, illetve, hogy egy kis tartalék is legyen az esetleg s vasuti torlódások vétele.ére. Tehát megnyugodhatik a közönség, hogy belátható időn belül nem borul ránk sötétség. Ezt persze a becsülétes emberek javára mondják, mert vannak olyan gazemberek, akiknek a sötétség esik jól. Akkor lopnak, rabolnak, sőt némelyik akkor jár kaland után.

A városi mérnöki hivataltól csupán egyet kértünk: Ha már ezen a téren sikerült vívmányt elérni, ne felekezzenek meg a szegény külvárosiak világításáról. Legyenek kegyesek utánanézni egyszer máskor a villanylámpáknak. Persze ne nappal, hanem este. Mert nappal mindén lámpa a helyén van, este azonban minden harmadik negyedik világít, sok azonban akkor is csak pislálók — lévén régi, hetvenhátszer kiégett talán szénzálas és nem fémszálas izzó lámpa. Most a nagy sötétségek idején az ember a kerítésbe kapaszkodva találja csak meg az utat és ha valaki sziveskedik pofofvágni, bizony nem tudja meglátni ki az a gazember, akinek köszönetet illik mondani érte. Mj azt hisszük, hogy a lámpákkal való ellátás nem a város tevése, hanem a villanytársulaté. A város csak fizet. De ha a város csak fizet, hát legalább lássa, hogy miért fizet, még pedig a villanylámpa lángja mellett lássa meg, hogy miért fizet?

— Engedély. A miniszter megengedte a városnak, hogy 10 drb. uyers bőrt csereszessen.

— Különös szerencsétlenség. Pajzs Gyula dr. főorvos, a Pajzs szanatórium tulajdonosa a napokban a színházba küldte kis gyermekeit, akik valamí bájos hamupipőkének a mesés történetében gyönyörködtek. Hazamentek s ott folyt a mese tovább. A bájos apróságok leike élte tovább a mesét, látták a mesét tovább, néztek és nem tudtak hova lenni az örömtől, amikor a gonosz mégis megkapja a maga büntetését és a jó, a becsülétes, az igaz diadalmasodik. A mese közepén azonban egy váratlan eset történt. A szoba födemén elszakadt a villany drótyja és az égő, izzó fém rácselt a kis fiúcskára. Leegézte a ruháját és a lábcskáján is súlyos égési sebet ejtett. A szülők szerencsére közel voltak és rögtön segítségére siettek a szerencsétlenül járt sikoltó fiúcskának, aki ilyen keservesen tapasztalta ki, hogy az atomországos milyen közel van a domosz valóság. A kis Palit ágyba fektették és jóideig el fog tartani, míg égési sebeitől felgyógyul.

Differenciák merültek fel a megszállott területek kiürítése körül.

Tárgyalások folynak Brest Litovszkban a hadiállapot megszüntetéséről. — Vitákoznak arról, hogy mikor tekinthető valamilyen új állam megalakultnak. — A német hadvesetőség megtagadja Kurland, Litvánia és Riga kiürítését. — Kühlmann ma még nem foglalt állást az orosz nyilatkozat felel. — A tárgyalások kiállítását ma nagyon rószásák. — A szövetséges társak újabb tanácskozására van szükség.

Lenin újabb háborúval fenyegetőzik.

A „Daily News” csütörtöki száma azt jelenti Pétervárról hogy Lenin rövid tartózkodásra Finnországba utazt ott. Elutazása előtt beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy abban az esetben, ha a központi hatalmak visszatartják Oroszország békefeltételeit, előkészületeket tesz az újabb háborúra. Azt beszéli, hogy Krilenko főparancsnok önkéntes hadsereget toboroz. Az orosz frontról azt jelentik, hogy Krilenko a házaknak megparancsolta, hogy foglalják el ismét azt a helyet, ahol a bolszeviki forradalom előtt voltak.

Frontjainkon lényeges esemény nem történt.

Halálhírek. Forstner Erzsébet, Forstner, István katonája, Sár u. 23. sz. a. lakos 3 éves leánykája agyhártyalobban elhunyt. Temetése ma d. u. volt.

Savanya Ignácné srül. Moskovits Mária Altmátyi telepi lakos 41 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. volt.

Élelmiszer elrejtés. Krausz Lajos Királykút u. 10. sz. lakos, szatócs padlásán a rendőrség búzát, árpat, tengerit, babot talált nagyobb mennyiségben elrejtve. A készletet megfoglalták a Krausz Lajos ellen megindult az eljárás.

Az utolsó fia kiméltése. Illetékes helyről közlik: A király 1917. évi szeptember hó 11-én kelt legfelsőbb parancsiratban elrendelte, hogy oly családok utolsó életben maradt fiait, amelyeknek két vagy több fia már elesett, vagy a harcokban szerzett sebesült vagy beteges, vagy a hadi fíradalmak folytán elhalt, továbbá hat vagy több ellátatlan gyermekük apját, akik gyermekeik fenntartásáról gondoskodni kötelesek, az esetben, ha a harcoló csapatokhoz lemenének beosztva és nem tartoznak a hivatalos állományhoz, oly harcra szolgálói helyeken alkalmaztassanak, ahol az illetők az ellenség állandó társaságának kivéve nincsenek. Ezen legfelsőbb parancsirat értelmében a honvédelmi miniszter intézkedett, hogy azok hozzátartozói, akiknél a legfelsőbb parancsiratban meghatározott fenti előfeltételek fennfoglaltak, az első fokú közigazgatási hatóságnál egy rövid kérvényt adjanak be. Ezt a kérvényt, ha az a hadrakelt seregéből beosztottakra vonatkozik, a harcban lévő illető ezred parancsnokságához kell címezni és benne a kiméltendőknek beosztását és tábori postásmát is fel kell tüntetni. A póttelteknel ideiglenesen beosztottakia is a kérvény az illető póttársalóparancsnoksághoz címezendő. A kérvényhez csak az értesítő is csatolandó, amelyből a kiméltésre tekintettel jövőnek ilyen igénye kétségtelenül kivethető legyen. A családi értesítő adatait a polgári hatóság igazolja.

Félreértés folytán számtalan oly kérvény is beérkezett, amely nem felel meg az említett legfelsőbb parancsiratban foglalt követelményeknek. Ezeket természetesen el kell utasítani. A legfelsőbb

parancsirat szövege ugyanis világosan és félreérthetetlenül csakis a harcoló csapatokhoz beosztottakról szól; ugyasíatem nem vehetők figyelembe az oly kérvények sem, amelyekben az egyetlen fia kiméltését kéri, holott a legfelsőbb parancsirat első pontja határozottan az utolsó életbenmaradt, oly család fiát részesíti kiméltetésben, amelynek két vagy több fia elesett, vagy a hadi fíradalmak (betegség, sebesülés) folytán meghalt.

Jótékonyság. Resánszky Zsófia 50 kor. adott a Hadsegélyezőpó alapjára.

Mezőgazdák téli szabadságolása. Az eddig kiadott honvédelmi miniszteri rendeletek értelmében a hadrakelt seregnél szolgálók rövidebb időre szóló gazdasági szabadságolásának engedélyezése iránt a járási főszolgabírók a tavaszi, nyári és őszi időnyomukok idején a katonai parancsnokságokhoz előterjesztést tehetnek. Ezt a rendelkezést, arra való figyelemmel, hogy a mai nehéz viszonyok között a gazdálkodás rendje is változott és igen sokszor az elmaradt őszi munkák, úgy ahogy a tél folyamán kell pótolni, a honvédelmi miniszter legújában kiadott 27876Eln. száma rendelkezéssel kibővíti. Ennek a rendelkezésnek értelmében a járási főszolgabírók, a hadrakelt sereghez tartozó mezőgazdák rövidebb szabadságolása iránt, a tél folyamán is lehetnek előterjesztést

de természetesen csak abban az esetben, ha tényleg méltánylást érdemlő, kivételes körülmények teszik indokolttá, hogy az illtő gazda a tél folyamán szabadságban részesíttessék. A szabadság időtartamára néve javaslat nem tehető, mert ez az a parancsnokság szabja meg, melynek a szabadságolandó szolgál. Általában 20, kivételes esetekben 30 napi szabadság engedélyezhető. Ennek a rendelkezésnek alapján azoknak a dohánycsereszneknek a szabadságolása iránt is tehető előterjesztés, kiket a dohánycseresznek honponti igazgatóság a hadrakelt seregtől szabadságoltatni kért. A hadrakelt csapatok parancsnokságai olyan utasítás kaptak, hogy a dohánycseresznek, az utasítás napokon kívül, lehetőleg három heti szabadságot engedélyezzenek.

Köszönetnyilvánítás. Hálás szívvel mondók köszönetet mindazoknak, kik felejtéretlen jó férjen halála alkalmával a temetésben való részvétel, ravatalára közreműködésével, vagy bármely más módon fájdalmamat enyhíteni szívesek voltak. *Osv. Zsopka Istváné.*

A 'Cabiria', a filmkölteszetnek és ragyogó technikának valószínű mesterműve. Cabiria a legképrázatosabb látványosságoknak és legendászerű eseményeknek csoportosítása, mely a jelenetek egybeolvadásában Cabiria és Fulvius szerelmét adja, a bűszke Sophonisbe tragikumát festi meg ezenfelül pedig az ókor két hatalmas ellenfelenek, Róma és Kortagonak halálós küzdelmének mutatja be. A filmsoda az Apolló színházban lesz látható pénteken szombaton és vasárnap.

Megjelent a Sajtó legújabb száma rendkívül érdekes, gazdag tartalommal. Olvasóink figyelmébe ajánljuk a kitűnő lapot. Ára 8 fillér. Kapható Mikó nővéreknél Szőgyéay Marich u. és Horváthné és Rónainé Kossuth-utcai papírkereskedésében.

Amíg a készlet tart. délutánoként 2—6-ig olcsó vásár a "FIUMEI kávébehozatalban"
1 kg. Császárkeverék K 75—
1 kg. Törmellék tea K 65—

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszser a Störk-pasztila. Egy doboz ára 1 korona. Kapható: Szűts Róbert Károly király-terti gyógyszerárban.

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Szíambul rózsája.
Szerdán:
Csütörtökön: A románc. (Ujdoncs)
Pénteken:
Szombaton: d. u. Az a huncut kéményseprő. Gyermekekoperett.
este: Csárdáskirálynő.
Vasárnap: d. u. Vengerkék.
este: Sztambul rózsája

Mozi.

Apolló mozgószínház hírei.
Az Apolló igazgatósága közli:

A golyakalifa. Babits Mihálynak ilyen című fantasztikus regényéből Karinthy Frigyes és Korda Sándor filmdrámát írtak, melyet a híres Corvingyár a filmtechnika tökéletes eszközeivel készített el. A szenzációs sikerű filmregényt, melynek főszerepeit Beregi Oszkár és Bánky Judit játsszák, szerdán és csütörtökön mutatja be az Apolló színház rendező-helyének mellett. Előadások 6 és fél 9 órákor.

Urania mozgószínház hírei.
Az Urania igazgatósága közli:
Casilda házassága címen az Urania szerdán és csütörtökön Lotte Neumann legújabb filmalkotását mutatja be. Ezuttal a művészlet mint kémmő nagy feladatot vállalt magára, melyet a főlé már megszokott bravurral hajt végre.

— Drágább lesz a füst. Nem a fűdőknek és gyárállatoknak a térviasa közepe évek óta terjesztett füstje lesz drágább, mert ezt ezental is a régi megszokott módon szinálja fűdjéjére a városi polgár, hanem megdrágul a gondos fűst, melyet szivarból, cigarettából, pipából eregetett az égnek eddig is jó drágán a mindenért meg-szevendő balandó. Már a mult év végén felé híre járt, hogy a trafik-árut ismét meg fogják drágítani és pedig meglehetősen nagy mértékben. Az ugynevezett illetékes helyen mindannyiszor megadóllak a drágítási tervének birtát, a mi csak annál bizonyosabbá tette a közeli drágítást. Hetek óta majd Prágából majd Bécsből jött határozott híre a dohánycseresz drágításának, a mi Magyarországon e hónap 15-én lecsap az emberekre. A drágítás természetesen nálunk is éppen akkora, mint Ausztriában.

— Vasárnapok és ünnepek megszentelése a katonaságnál. A király egyik rendeletében utalva arra a sajnálatos értesítésre, hogy a néplékelési és őrszolgálatot teljesítő katonákat főlöleslegesen sokat foglalkoztatják vasár és ünneppanokon. Intézkedett, hogy alkalmat adjanak a katonáknak vallási kötelezettségeik teljesítésére úgy, hogy csak az okvetlen szükséges munkát, gyakorlatot végeztesék velük vasár és ünneppanokon. Sok helyen tapasztalják, hogy e napokon istentiszteletre veszényelik a katonákat parancsnokaik. Hogy nálunk is így van e majd megfigyeljük? Szó, ami szó; Ötélésge ügylétsziki katonai szempontból is üdvösnök látja az ünnepek megszentelését.

— Növédelmi iroda. A kernek szövetsége pénteken, jan. 16-án megnyitja növédelmi irodáját a belvárosi kati. körben. Bármely osztályhoz tartozó nőnek kinek ügyes — bajos dolga van, szívesen áll az iroda rendelkezésére. Első sorban tanácsot ad... de egyszerűságha a nehézsége megoldásában utánjárassal, elhelyezéssel stb. a félnek segítségére lesz. A széobianyi miatt a tavaszig az iroda csak péntekenként tart hivatalos órákat, tehát egyszer hetenként: d. e. 10—12 ig d. u. 3-5 ig. Gazdasági, családi, jogi, közigazgatási stb. kérdésekben egyaránt lehet az irodához fordulni. A növédelmi iroda ügyésze dr. Molnár János ügyvéd.

— A postacsomagok. A postahivatal közli, hogy f. évi január 16-ától kezdődőleg a csomagok hához kézbesítése megszűnik, csak a szállítóleveleket hordják hához, a csomagokért a közön égnek kell a hivatalba jönnie. Vagyis úgy lesz, mint sok evvel ezelőlt volt.

— Mi lesz a katonaruhákkal? — a háború után? Pécs város felterjesztett intézést a kerte, hogy a hadseregnek kielejjezett katonai ruhákat a ruhanevelőkben szűkölködő polgári lakosságnak adják. A hadügyminiszterium most válaszolt erre a felterjesztésre és közli, hogy a ki elejjezett katonaruhákat, most is fölhasználják, amennyiben vagy újfészövik a szöveteket, vagy pedig megtelelőképpen víjjalakítják a ruhákat. Ilyenformán a katonaságnak nem áll módjában ezidő szerint ruhákat a kielejjezett ruhanevelőknek apolgároknak adni. A leszerelés után azonban még lehet a dologrol.

APRÓHIRDETESEK

Bereményesnek eladandó, vételnél, lakásheresésnél, kiadásnál a legalkalmasabb és legcélravezetőbb mód, ha az apróhirdetéseiben közzéteszik. A hirdetés eredménye tekintettel a Fejérmegyei Napló rendkívül nagy elterjedtségére, biztos. A Fejérmegyei Naplót Székesfehérvárott az egész város olvassa, mindentől megtalálható. Sőt a vármegye minden községben nagy elterjedtségnek örvend. — Ezenkívül az ország minden részébe jár, sőt külföldre is. Az apróhirdetés díjszabása olcsó. Az apróhirdetés levelezőlap, telefon útján is feladható. Vidékről legcélszerűbb postautalványon küldeni a szöveget és az hirdetést. Ezves hirdetéseknel szerződés köthető s akkor díjkedvezmény is jár.

Eladó egy 12 oktályos szőlő a nyerges dűlőben. Tudakozódni lehet a kiadóban.

Önkéntes árverés. Néhai Sárközi Károly volt székesfehérvári lakos bagyatkáéhoz tartozó Székesfehérvárott Ósz utca 7. számú házat 1918. január 27-én délelőtt 10 órakor Nádor utca 6. számú házban levő kir. közjegyzői irodámban önkéntes árverésen eladom. Dr. Horváth Kálmán kir. közjegyző.

Egy friss fejős és egy hasas tehén eladó. Kecskemét sor 16 sz.

A székesfehérvári kath. cseléd otthon vezetése s a cselédképzésre alkalmas, tapasztalt, erélyes kellő műveltségű s egészséges vezetőnőt keres az intézet felügyelője. A további feltételekről felvilágosítást ad özv. Szűcs Kálmáné. (Székesfehérvár, Vörösmarty-tér 3. sz. II. em.)

Kifutótluk felvételnek Knazovitzky divatruházában.

Utcai elárúsításra iskolából ki maradt gyermekeket és leányokat magas fizetés mellett azonnal alkalmazni a kiadóhival.

Butorozott szoba előszobával kiadó. Széchényi utca 26. sz. a.

— Szép, májfolt pörösödés arctisztatlanság apolására biztonságos szer a „Korona tejkrem” (ezelőtt Crème de Laktine), mely párszor használat után az arcbáronysímává és hóhérré teszi. Egy kis tégely 1.50 K. Nagytégely 3 K. Kapható Szűcs Róbert gyógyszerárán.

A szállósgazdák figyelmébe.

A törköly állandó kifőzése és esetleges elraktározása biztosított lévén, értesítjük a szállós gazdákat, hogy törkölyüket szeszgyárunk vezetője a városi Sörházban lévő telepén bármikor átveszi.

Székesfehérvári Központi Szeszítő Szövetkezet.

Székesfehérvár mérnöki hivatala

3511/1918 sz.

Árlejtési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város határában a város kezelése alatt levő sorompókon kívüli törvényhatósági utakon 1918 évben leendő fentartása végett mintegy 1000 köbméter zuzott kőnek a városi bányából leendő szállítására és mintegy 530 köbméter rostált (gödör) kavicsnak beszerzése és szállítására 1918 évi január hó 20-án délelőtt 9 órakor a városi mérnöki hivatalban (Zichy ház II. emelet) nyilvános szóbeli árlejtés fog megtartatni. Ugyanitt az árlejtési feltételek is megtekinthetők.

Széhehérvár, 1918. január 11.

Varga Elemér városi műszaki tanácsos.

A Fejérmegyei Napló telefonszáma: Szerkesztőség és kiadóhivatal 2-08. Nyomda 2-08. Megjelenik vasárnap és ünnepnap kivételével mindennap este 8 órakor

Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön, január hó 16 és 17 én:

A golyakal fa

Babits Mihály fantasztikus regénye után 5 felvonásban.

Főszereplők: Beregi Oszkár és Bánky Judit. Kiegészítő műsor. Előadások 6 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

Péntek, szombat és vasárnap **CABIRIA I. RÉSZ.**

Aránia-színház

Szerdán és csütörtökön, január hó 16 és 17 én:

LOTTE NEUMANN főszereplésével

Cassida házassága

Dráma 4 felvonásban. Kiegészítő műsor.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

Érdi Lipótné szül. Heller Ilona, úgy a maga mint gyermekel, valamint a nagyszámu rokonság nevében megtört szívvel jelenti, hogy a felejtethetlen jó férje, e legjobb apa és rokon

ÉRDI LIPÓT

ifolyó hó 14 én Erzsibem 75 éves korában, boldog házas ságának 52. évében rövid szenvedés után elhunyt.

Drága halottunkat kedden ifolyó hó 15 én délután az Ercsi i. izr. temetőben helyezték örök nyugalomra.

Ercsi, 1918. január 14 én.

Áldás és béke poraira.

Érdi Zsigmond d. v. főmérnök, Érdi Jenő Fejérmegyei Kisgazdak szövetkezetének igazgatója, Érdi Aladár, M. Á. V. főtitkviselő (orosz fogoly) fia. Érdi Zsigmondné szül. Mátyás Anna. Érdi Jenőné szül. Deutsch Paula menyei. Biri, László, Rózi, Mária és Lajos unokái.

A Fejérmegyei Takarékpénztár

1918. évi január hó 25-én délelőtt fél 11 órakor az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart,

melyre a részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 56. §-a*)

Tárgysorozat:

Az alapszabályok 71. §. d. pontjának módosítása.

*) 56. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére iratott és három nappal a közgyűlés előtt (ezuttal 1918. január 22-én déli 12 óráig) az intézet pénztáránál letétett.



Lerf Ignácné szül. Nofitzer Erzsébet mint az elhunytak egyetlen testvére fájdalmas szívvel tudatja szeretett jó testvére

NOFITZER ISTVÁN

f. évi január hó 14 én déli 1-órakor életének 73-ik évében történt hirtelen elhunytát.

Kedves halott hűt teleme f. hó 16-án d. u. 3 órakor fog a gyászházban (Felsőkirálysor 10.) a róm. kath. szertartása szerit beszenteltetni és a Feltámadási temetőben örök nyugalomra helyezni.

A megboldogult lelki üdvéért tartandó engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 16-án reggel 8 órakor fog a Jézus Szent Saive templomban a Mindenhatóknak bemutatatni.

Székesfehérvár, 1918. január 14.

Örök béke lengjen drága porai felett!

Lerf István, Lerf Imre unokaöccsei.

Lerf Ignác sógora.